

## 财眼

## 央行昨日在公开市场净投放1200亿

八周后重启14天期逆回购

据新华社电 9月13日,央行进行1000亿元7天期、200亿元14天期逆回购操作;中标利率分别为2.55%、2.7%,均与上次持平。鉴于当日无逆回购到期,公开市场净投放1200亿元。值得注意的是,这是自7月20日以来,央行首次开展14天期逆回购操作。

自央行暂停逆回购操作以来,隔夜、7天、1个月、3个月拆息已分别累计上涨66个基点、26个基点、44个基点、21个基点。12日在央行重启逆回购,向市场投放资金情况下,短期货币市场利率走低。银行间市场,R001较上一交易日下行6个基点至2.57%,R007下行7个基点至2.71%,R014上行3个基点

至2.86%。上交所质押式回购利率全线走低。

上海银行间同业拆放利率Shibor方面,隔夜Shibor报2.5300%,下跌2.7个基点;7天Shibor报2.6630%,下跌1.2个基点;3个月Shibor报2.8430%,下跌0.3个基点;9个月Shibor报3.447%,下跌1个基点。

上海国际货币经纪公司交易员称,12日资金面总体均衡偏松。早盘开盘资金呈现均衡态势,隔夜加权融出,供需平衡。随着央行逆回购消息传出后,资金面逐渐转为宽松态势,隔夜陆续有减点融出,7天价格也有所下降。午盘回来,资金呈现宽松趋势,各期限融出充足,资金

保持宽松态势收盘。

从12日开始,本月税期因素的影响将逐渐加大,加之月中也是政府债券发行较为密集的时段,央行适时重启了逆回购操作和净投放。中银香港首席经济学家鄂志寰表示,重启逆回购将有助于市场短端利率保持在较低水平,银行间流动性保持相对宽松。

国盛证券固收团队认为,9月为季末考核月,考虑到第一次中期借贷便利(MLF)等量续作,预计央行可能会投放一部分14天期、28天期逆回购助机构跨年。如果不开展28天期逆回购,下旬进行第二次MLF操作的可能性仍存在。

需要关注的是,央行12日发布了8

月金融数据,数据显示,8月份人民币贷款增加1.28万亿元,外币贷款减少62亿美元;社会融资规模增量为1.52万亿元,比上年同期少376亿元;8月末,广义货币(M2)余额178.87万亿元,同比增长8.2%。

联讯证券董事总经理李奇霖指出,从总量来看,信贷1.28万亿低于市场预期,社融1.52万亿高于市场预期。

在1.52万亿的社融中,1.3万亿的信贷仍是中流砥柱,但与社融当月增量的比值已经从100%以上的高位下降到了86%的水平。值得注意的是,票据融资额达到4099亿元,成为近年来的峰值。

中国新能源车企  
蔚来汽车登陆纽交所

据新华社电 蔚来汽车12日在美国纽约证券交易所挂牌上市,交易代码为“NIO”,成为首家登陆美国资本市场的中国新能源汽车企业。

当天,蔚来汽车开盘价为6.00美元,较发行价下跌4.15%;报收于6.60美元,较发行价上涨5.43%。

蔚来汽车首次公开募股(IPO)共发行1.6亿股美国存托股票(ADS),每股价格为6.26美元,在承销商未行使超额配售权的情况下,募资规模约为10亿美元。每股美国存托股票相当于1股蔚来汽车A类普通股。

蔚来汽车创始人、董事长李斌接受记者采访时表示,中国是全球最大的新能源汽车市场,且市场规模仍处于快速增长期。登陆纽交所后,蔚来汽车将借助这一资本平台,通过研发平台及产业链的全球布局,更好抢占全球电动汽车行业发展先机。

蔚来汽车的招股书显示,由于仍处于高投入阶段,2016年、2017年及2018年上半年,蔚来汽车分别亏损人民币25.7亿元、50.2亿元、33.3亿元。2018年上半年,蔚来实现营业收入4599万元人民币。

银保监会:  
防范和化解重大风险依然是保险监管首要任务

新快报讯 日前,中国银行保险监督管理委员会召开偿付能力监管委员会第43次工作会议。会议分析研究了2018年第二季度保险业偿付能力和风险状况,审议了第二季度保险公司风险综合评级结果和对部分公司的监管措施,对下一阶段偿付能力监管工作和风险防控工作作出了安排部署。

会议指出,当前保险业偿付能力充足稳定。2018年第二季度末,纳入本次会议审议的176家保险公司的平均综合偿付能力充足率为246%,较上季末下降2个百分点;平均核心偿付能力充足率为235%,较上季末下降2个百分点。其中,财产险公司、人身险公司、再保险公司的平均综合偿付能力充足率分别为272%、240%和299%。

经审议,119家保险公司在风险综合评级中被评为A类公司,52家被评为B类公司,2家被评为C类公司,2家被评为D类公司。

会议强调,防范和化解重大风险依然是保险监管的首要任务。保险行业自身正在发生积极变化,偿付能力充足率保持在合理区间高位运行,战略风险和声誉风险均呈现向好趋势。当前外部环境正发生较大变化,各种外部冲击对保险业构成严峻挑战。中国银行保险监督管理委员会要继续深入贯彻落实习近平总书记关于金融工作的系列重要指示精神,按照党中央、国务院的部署,坚持稳中求进工作总基调,从宏观金融稳定大局出发,坚决打好防范化解重大风险攻坚战,稳步推进保险业偿付能力监管和风险防控工作。(朱安倩)

## 超20家重点企业签约进驻富士康科技小镇

新快报讯 13日,增城富士康科技小镇项目在花园酒店举行“智连万物·赋能未来”2018产业签约仪式。本次签约的27家企业均来头不小,其中最值得一提的是世界500强ENGIE集团的签约,这标志着又一世界500强企业牵手增城,落户富士康科技小镇。

## 项目一期计划引入科学院院士等人才

据政府相关负责人介绍,富士康科技小镇对产业项目和人才引进有着明确的目标——项目的一期计划引入≥3名中国科学院院士或中国工程院院士、长江学者、国家杰出青年科学基金获得者;引进超过150位博士或外籍专家。引进8K面板产业研发科技创新类重点实验室或博士科研工作站≥3个。强劲的科研实力与高精尖人才为区域技术发展奠定基础,也是吸引众多优质企业落户的前提条件。

## 未来将配套医院教育公共服务

富士康科技小镇,位于广深科技创新走廊的关键节点,正按照两轴——三带——三组团——多心的产业空间布局,用园区理念引领产业发展,打造具有较强竞争力的产业集群。未来将形成8K产业为主导,工业机器人、高清8K电视、智能手机、工业大数据、智能办公、智能家居和新能源产业蓬勃发展的格局。”富士康科技小镇项目负责人介绍,同时,小镇还在大力完善配套设施,未来有望进驻三甲医院、提供从幼儿园到大学全学段教育等众多公共服务设施,为小镇未来发展提供助推器。

据项目负责人介绍,富士康科技小镇首期产业已启动全球招商,在规划上,项目已设计建造一批多功能、多形态、多户型的总部大楼,满足不同企业、不同层次、不同类型的办公需求。富士康科技小镇预计在未来10年,6期经营产值累计超千亿。(丁灿)

专题

## 民生银行广州分行携手南方杂志社开展党建扶贫工作

2018年9月11日,民生银行广州分行携手南方杂志社赴广东省省定贫困村——韶关市新丰县紫城村开展党建扶贫工作,民生银行广州分行捐赠党建经费,南方杂志社捐赠党建书籍并作党课辅导,共同助力贫困村党建工作。

紫城村位于广东省韶关市新丰县丰城街道,是省定贫困村之一。在紫城村委,民生银行广州分行党委将捐赠款项

交予紫城村村委,用于加强党建宣传教育,提升党群活动室等。南方杂志社向紫城村捐赠220册党建书籍,并作《乡村振兴战略的政治性、时代性和针对性》的党课辅导,向村民解答乡村振兴战略的核心要义,展现了乡村振兴的美好前景。

据了解,2018年1月,民生银行广州分行向紫城村捐助30万元,专项用于

村公共卫生服务站的建设及后续扶贫工作,并为村“两委”成员、驻村社工、贫困户家庭成员带来了防范金融诈骗知识讲座。民生银行广州分行相关负责人介绍,此次该行再次赴紫城村,携手南方杂志社与紫城村开展党建扶贫共建活动,希望三方共建能在帮助村里脱贫的同时,助力村党建工作,协助村里将党建与脱贫工作结合起来,建设好党的基

层战斗堡垒,凝聚全村上下人心,早日实现精准脱贫。

成立22年来,中国民生银行牢固树立“民生服务社会大众、实践情系民生事业、大众情系民生银行”的责任意识,坚持民生金融的服务特色,大力发展普惠金融、绿色金融,深耕精准扶贫、医疗和教育领域,创新文化公益,努力成为金融反哺社会的重要参与者和推动者。